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Tenu le 17 août 2015
Au Café Mal-Aimé

0.0 Ouverture
L’ouvertures est proposée par Geneviève et appuyée par Coralie.
1.0 Préparation à la rencontre avec Camille
	À aborder :	
· Référendum désaffiliation FAÉCUM 
· Camp de formation de la FAÉCUM : avoir des informations. 
· Campagne sans oui c’est non : notre participation.
· Mobilisation contre l’austérité cet automne : qu’est-ce qu’il y a de prévu?
· Affiliation nationale : comment ça se passe?
· Carnaval : quels sont les deadline? Mobilisation en novembre. 
2.0 Rencontre avec Camille (à 19h)
Nous discutons des points suivants qui sont sur la liste de la tournée des assos de Camille :
· Espace de vie étudiante : Nous sommes satisfaits du café étudiant que l’on a à Montréal. On devrait vraiment développer cet aspect à Laval puisque l’Université veut investir là-dedans. Autres suggestions en rafale : Faire quelque chose sur le toit de Lionel Groulx, avoir un local dans Jean Brillant ou Lionel Groulx pour rassembler les assos de sciences humaines.
· Problèmes avec la DI : Nous n’en avons pas, sauf leur frais élevés. 
· DGTIC : Nous avions un problème au niveau de la facturation de la visioconférence, mais cela s’est réglé suite à l’intervention de la FAÉCUM. Nous avons aussi placé une demande pour une adresse institutionnelle pour l’AÉSSUM en avril qui n’a toujours pas été réglée. Camille et Coralie feront le suivi. Nous notons aussi que l’accès au WiFi est souvent mauvais dans Lionel Groulx (donc dans le café étudiant)
· Récemment, des départements imposent un code de vie à leurs étudiants (pas de nourriture en classe ou pas d’ordinateur) avec des conséquences pouvant aller jusqu’à l’expulsion des cours. Il faut tenir la FAÉCUM au courant si cela se produit, parce que ce n’est pas réglementaire.
· FIO : Lorsqu’un prof exige le versement d’un montant d’argent pour un recueil de texte ou pour une activité obligatoire, cela doit être fait par la facture étudiante. Ces évènements doivent être rapportés au délégué aux affaires académiques.
· Problèmes des cycles supérieurs : Y a-t-il assez de bureau? Y a-t-il des problèmes au niveau de l’encadrement? À suivre avec le-la délégué-e aux cycles supérieurs qui pourra en discuter avec Frédérique.
· Problèmes avec les étudiant-e-s internationaux-ales qui doivent renouveler leurs permis d’étude? Camille est référée à Jacinthe Rivard pour cette question. 

Nous discutons ensuite des différents projets pour l’année :
· Camille demande des suggestions de conférences. Nous lui donnons des exemples de ce qui a été populaire dans les années passées : austérité, droits et sécurité en manif, cuisine collective, enjeux trans. 
· Camp de formation de la FAÉCUM : Il 2 places par association, possiblement 3. Il y a plein de formations et conférences différentes. Il permet d’acquérir des méthodes de travail comme exécutant-e-s. Ça se passe dans un chalet, en dehors de la ville, la première fin de semaine d’octobre. Les autobus quittent le vendredi soir et reviennent le dimanche soir. L’an passé, c’était 50$ par exécutant-e, mais la FAÉCUM tente de diminuer les coûts. Les inscriptions doivent se faire vers la mi-septembre. 
· Carnaval : Si service social veut participer, la mobilisation doit se faire dès novembre. 
· Laval : il y a plusieurs projets visant à stimuler la vie étudiante à suivre dont un party à la rentrée le 2 septembre. 
· Pour la mobilisation contre l’austérité cet automne, la FAÉCUM prévoit des mobilisations spécifiques ponctuelles sur des enjeux spécifiques. Il y aura un calendrier d’actions de mobilisation. Nous pourrions par exemple travailler sur les enjeux de santé avec les autres assos de CSS. 
· Affiliation nationale : Il y a eu des rencontres parallèles pendant l’été et différents projets créés. La FAÉCUM a travaillé sur le PPME (Projet Pour le Mouvement Étudiant). Il y a eu plusieurs propositions adoptées. La FAÉCUM a défendu son mémoire. Tout ce qui a adopté a été adopté à l’unanimité (avec seulement des personnes pour ou neutres). Parallèlement, il y a le PVC (Projet Vision Commune): qui est composé des assos de région, entre autres. Certaines assos étaient invitées à toutes les rencontres (PPME et PVC). Dernièrement, la FAÉCUM a été invitée au PVC. Le projet du PPME est plus proche des objectifs de la FAÉCUM tels que déterminés par leur mémoire. 
· Nous réaffirmons notre intérêt à participer activement à la campagne sans oui c’est non. Mélissa ira chercher du matériel promotionnel pour les initiations.
À venir dans les projets de la FAÉCUM : 
· Dossier acad : santé psychologique. Il y aura un questionnaire à faire circuler le plus possible. 
· Élection fédérales : la FAÉCUM va éplucher les plateformes électorales pour souligner quels enjeux étudiants sont adressés par quels partis. 
· Cette année, la FAÉCUM aura un calendrier synchronisable avec les différentes instances, activités de la vie étudiante et autres évènements.  
3.0 Initiations
C’est le 27 août à 14h. Mélissa nous fait la liste des épreuves (*copier/coller ici*). Nous pourrons tous nous rejoindre (et inviter les autres membres de l’AÉSSUM) au P’tit Buck à 19h pour la soirée. 


4.0 Plan d'action 2015-2016
Coralie propose de remettre la discussion du plan d’action au prochain CE la semaine du 31 août, mais de faire tout de suite une liste de ce qu’il faut commencer d’ici-là : 
· Starter affiliation/desaffiliation. Laurence est en charge et tiendra au courant Geneviève.
· Envoyer une première communication. 
· Trouver quelque chose à mettre sur le site web : la charte, les invitations aux initiations, faire de la publicité pour le Mal Aimé (attendre des nouvelles de Luc), mettre le sondage pour les AG lorsque prêt. 
Pour le camp de formation : Geneviève irait (mais pas seule), Laurence p/e, Carol-Ann p/e, voir avec les nouveaux-elles et Christiane. 
Après les élections, ce serait une bonne idée de créer des adresses courriels pour les postes qui seraient transférées de mandat en mandat (ex. coordo.aessum@gmail.com, acad.aessum@gmail.com, externe.aessum@gmail.com, communications.aessum@gmail.com, etc.) 
5.0 Première AG
Le plus tôt possible. On l’annonce sur notre site dès qu’on sait la date. On refait le sondage (Coralie s’en occupe) et on l’envoie avant le 21 (donc on fait un suivi serré pour obtenir l’adresse aessum@umontreal.ca)
6.0 Varia
Carol-Ann pose des questions sur les derniers chèques faits par Émilie. Le chèque de remboursement des cotisations pour les étudiant-e-s en administration sociale est probablement chez Coralie. Il faut faire le suivi avec Myriam des remboursements faits et de à qui le chèque doit être adressé. 
7.0 Levée
La levée est proposée par Melissa et appuyée par Geneviève. 
